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Аграрний сектор відіграє стратегічну роль у національній економіці, забезпечуючи 

продовольчу безпеку держави, формуючи експортний потенціал та сприяючи зайнятості 

населення, особливо у сільській місцевості. У зв’язку з цим проблема підвищення ефективності 

діяльності аграрних підприємств набуває особливої актуальності, оскільки від рівня 

ефективності залежить не лише фінансовий результат конкретного суб’єкта господарювання, 

але й загальний розвиток галузі [2]. 

Ефективність діяльності аграрного підприємства є складною економічною категорією, 

що відображає результативність використання наявних ресурсів у процесі виробництва та 

реалізації сільськогосподарської продукції. Вона визначається співвідношенням між 

отриманими результатами та витратами, необхідними для їх досягнення. При цьому результати 

діяльності можуть мати як економічне вираження у вигляді прибутку, доходу чи виручки, так і 

соціальне та екологічне значення, що проявляється у створенні робочих місць, підвищенні рівня 

життя населення та збереженні природних ресурсів. Таким чином, ефективність аграрного 

підприємства доцільно розглядати як багатовимірну категорію, що поєднує економічні, 

виробничі, соціальні та екологічні аспекти [6]. 

Особливістю аграрного виробництва є його висока залежність від природно-кліматичних 

умов, сезонність, тривалий виробничий цикл, а також значна роль біологічних чинників. Це 

зумовлює необхідність формування специфічних підходів до оцінювання та підвищення 

ефективності діяльності підприємств аграрного сектору. Одним із ключових факторів 

ефективності є рівень використання земельних ресурсів, що є основним засобом виробництва. 

Раціональне використання землі передбачає впровадження науково обґрунтованих сівозмін, 

застосування сучасних технологій обробітку ґрунту, оптимізацію структури посівних площ і 

забезпечення відтворення родючості ґрунтів. Недостатня увага до цих аспектів призводить до 

деградації земельних ресурсів і зниження продуктивності виробництва [5]. 

Важливу роль у підвищенні ефективності діяльності аграрного підприємства відіграє 

ефективне використання трудових ресурсів. Рівень продуктивності праці визначається не лише 

кількістю залучених працівників, а й їх кваліфікацією, досвідом, рівнем мотивації та умовами 
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праці. У сучасних умовах особливого значення набуває підвищення професійного рівня 

працівників, впровадження систем матеріального та нематеріального стимулювання, а також 

удосконалення організації праці. Раціональний розподіл обов’язків, автоматизація трудомістких 

процесів та створення сприятливих умов праці сприяють зростанню продуктивності та 

зниженню витрат. 

Не менш важливим фактором є рівень забезпеченості підприємства основними засобами 

та ефективність їх використання. Сучасна сільськогосподарська техніка, обладнання та 

інфраструктура є основою підвищення продуктивності виробництва та зниження витрат. 

Водночас важливо не лише оновлювати матеріально-технічну базу, але й забезпечувати її 

раціональне використання, своєчасне технічне обслуговування та модернізацію. Використання 

енергоефективних технологій дозволяє зменшити витрати на виробництво та підвищити 

конкурентоспроможність продукції. 

Суттєвим напрямом підвищення ефективності діяльності аграрних підприємств є 

впровадження інновацій. Інноваційна діяльність охоплює застосування нових технологій 

вирощування сільськогосподарських культур, використання високопродуктивних сортів і 

гібридів, удосконалення систем удобрення та захисту рослин, а також впровадження цифрових 

технологій для управління виробництвом. Концепція точного землеробства, яка передбачає 

використання GPS-навігації, геоінформаційних систем, сенсорів та аналітики даних, дає змогу 

оптимізувати використання ресурсів, підвищити врожайність і мінімізувати негативний вплив 

на навколишнє середовище [3]. 

Фінансовий аспект діяльності аграрного підприємства також має вирішальне значення 

для забезпечення його ефективності. Раціональне управління фінансовими ресурсами 

передбачає оптимізацію структури капіталу, забезпечення платоспроможності та ліквідності, а 

також ефективне використання власних і залучених коштів. Важливим є також контроль за 

витратами, що дозволяє виявляти резерви для їх скорочення та підвищення рентабельності 

виробництва. Значну роль відіграє інвестиційна діяльність підприємства, спрямована на 

оновлення матеріально-технічної бази, впровадження інновацій та розширення виробництва. 

Одним із ключових елементів підвищення ефективності діяльності є вдосконалення 

системи управління підприємством. Сучасні умови господарювання вимагають від керівництва 

підприємств застосування стратегічного підходу до управління, що передбачає визначення 

довгострокових цілей, аналіз зовнішнього та внутрішнього середовища, а також розробку 

ефективної стратегії розвитку. Важливим інструментом управління є планування, яке дозволяє 

визначити обсяги виробництва, потребу в ресурсах та очікувані результати діяльності. Контроль 

і аналіз виконання планових показників сприяють своєчасному виявленню відхилень та 

ухваленню коригувальних рішень [4]. 

Маркетингова діяльність аграрного підприємства відіграє важливу роль у забезпеченні 

ефективного функціонування підприємства. Вона включає дослідження ринку, аналіз попиту і 

пропозиції, формування цінової політики, організацію збуту продукції та просування товарів на 

ринку. У сучасних умовах особливого значення набуває орієнтація на споживача, що передбачає 

врахування його потреб і уподобань під час формування асортименту продукції. Розвиток 

логістичної інфраструктури, скорочення витрат на транспортування та зберігання продукції, а 

також встановлення ефективних каналів збуту сприяють підвищенню прибутковості 

підприємства. 

Важливим аспектом підвищення ефективності діяльності аграрного підприємства є 

управління ризиками. Аграрна діяльність характеризується високим рівнем невизначеності, 

пов’язаним із впливом природно-кліматичних, економічних та політичних факторів. У зв’язку з 

цим підприємства повинні здійснювати ідентифікацію ризиків, оцінювати їх ймовірність та 

можливі наслідки, а також розробляти заходи щодо їх мінімізації. До таких заходів належать 

страхування врожаю, диверсифікація виробництва, формування резервних фондів та 

використання сучасних методів прогнозування. 

У сучасних умовах особливого значення набуває забезпечення сталого розвитку 

аграрних підприємств. Це передбачає досягнення балансу між економічною ефективністю, 

соціальною відповідальністю та екологічною безпекою. Впровадження ресурсозберігаючих 



Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця 

 

Секція 6. Тренди соціально-економічного розвитку 

~ 334 ~ 

технологій, раціональне використання природних ресурсів, зменшення негативного впливу на 

навколишнє середовище та дотримання екологічних стандартів є необхідними умовами 

довгострокового розвитку підприємства. Соціальна відповідальність бізнесу проявляється у 

створенні гідних умов праці, забезпеченні соціальних гарантій працівникам та участі у розвитку 

місцевих громад [1]. 

Таким чином, підвищення ефективності діяльності аграрного підприємства є 

комплексним процесом, що потребує системного підходу та врахування широкого кола 

факторів. Воно передбачає раціональне використання ресурсів, впровадження інновацій, 

удосконалення системи управління, розвиток маркетингової діяльності та ефективне управління 

ризиками. Лише за умови комплексного підходу до вирішення зазначених завдань можливе 

досягнення високого рівня ефективності діяльності аграрного підприємства, забезпечення його 

конкурентоспроможності та сталого розвитку в довгостроковій перспективі. 
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Теорія поколінь дає змогу досліджувати відмінності між людьми залежно від 

історичного періоду їх формування. Вона виходить із того, що на становлення особливостей 

поведінки, людини суттєво впливають соціальні, економічні, політичні й технологічні умови, 

характерні для певного часу. Саме тому представники різних поколінь можуть по-різному 

сприймати працю, комунікацію, авторитет, зміни та життєві пріоритети. У межах цієї теорії 

покоління розглядається як група людей, об’єднана спільним історичним досвідом і подібними 

умовами соціалізації [4Помилка! Джерело посилання не знайдено.]. У менеджменті ця ідея 

має практичне значення, оскільки в одній організації одночасно працюють представники 

кількох поколінь, і кожне з них має свої очікування, стиль комунікації та мотиваційні 

пріоритети.  

З огляду на це проблема менеджменту покоління Z набуває особливої актуальності, адже 

саме від здатності організацій адаптувати свої управлінські практики залежить їхня 

конкурентоспроможність, здатність залучати молоді таланти та утримувати працівників у 

довгостроковій перспективі. Численні дослідження підтверджують, що представники покоління 
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